

出行新姿势

# 市民可用支付宝付费乘公交了

□记者 王桂星

本报讯 今后,广大市民乘坐市区公交车又多了一种便捷的付费方式。昨天,记者从市公交总公司获悉,该公司已与支付宝方面合作,联合推出了支付宝付费乘公交服务。据介绍,打开支付宝,在搜索栏

内搜索“乘车码”,然后在搜索结果中选择城市“平顶山”,按照提示操作,即可申领“平顶山云公交卡”。

市民乘坐公交车时,打开支付宝点击“付钱”,然后在付钱界面中打开乘车码即可刷码付费乘车。如直接刷码付费,车费从支付宝账户扣款的话,车费标准为2元/人

次;如预先向“平顶山云公交卡”内充值的话,车费享受与实体公交IC卡同等的8折优惠,即1.6元/人次。

市公交总公司还与支付宝方面联合推出了月卡、周卡。广大市民欲知优惠活动详情或对公交付费有疑问,可拨打市公交IC卡应用服务中心电话2233816咨询。

## 今起三天晴好 气温小幅波动

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以晴好天气为主,气温有小幅波动。

阴晴不定的天气着实讨人嫌,小伙伴们渴望温暖的日子早点到来。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以晴天或多云为主,今天有3级左右的偏北

风,白天最高温度9℃。明天风力不大,气温稍降,白天最高温度维持在7℃上下。后天受南下冷空气影响,风力有所加大,白天最高温度在9℃左右。

今天白天到夜里,多云转晴天,偏北风3级左右,9℃至-3℃。明天,晴天间多云,7℃至-3℃。后天,晴天间多云,西北风4到5级,9℃至-2℃。

## “科普大篷车”开进石龙区许坊社区

□记者 王春生

本报讯 昨天,市科协文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式在石龙区龙兴街道许坊社区举行,“科普大篷车”为当地居民送去了数百本科普书。

在当天的启动仪式上,市科协举行的有关科普知识的抢答竞赛很受欢迎,在场的百余位居民争相抢答,其中20多位居民答对相关问题,领到了洗衣粉、肥皂等奖品。随后,“科普大篷

车”上的数百本《慧眼识邪》《科普知识读本》等书及春联被居民争相领取。

在现场,市科协主席石素月告诉记者,市科协今年举办文化科技卫生“三下乡”活动,“科普大篷车”将不定期开进我市各县(市、区)的城镇和乡村,同时通过开展科技活动周、全国科普活动日、流动科技馆巡展、科普大讲堂、科技培训等各类科普活动,使科技知识真正走进千家万户。



刘井珍(右四)收到温暖包后哽咽得说不出话来

## 鸿翔社区50户贫困家庭收到温暖包

□记者 王春霞/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,市红十字会走进卫东区东安路街道鸿翔社区开展人道救助活动,为社区50户贫困家庭送去温暖包。

昨天上午9点多,记者在鸿翔社区服务大厅看到一排排印有“红十字”标志的白色箱子,其中15箱是温暖包、35箱是面粉。市红十字会秘书长李元玉告诉记者,这些是送给鸿翔社区贫困家庭的春节礼物,每个温暖包价值

500元,里面装有棉被、棉袄、毛毯、大米和糖果。

随后,在社区工作人员带领下,市红十字会及卫东区红十字会的工作人员、志愿者一起看望了受助家庭。一行人首先来到残疾人刘井珍家,行走不便的刘井珍和外孙女在家。收到温暖包后,刘井珍高兴地说:“今年我连个衣服都没有买,正想去买个棉袄哩。”她当场试穿了暖和厚实的棉袄,并感动得抹起了眼泪。

接着,一行人又来到低保户吴建黎家中。吴建黎患尿毒症多年,靠透析维持生命,平时由丈夫王军照顾。收到市红十字会送来的温暖包,王军连声道谢。

据了解,鸿翔社区是“红十字进社区”行动计划的首批试点社区之一。自2018年开始,市红十字会先后在这里开展应急救援、慢性病防控、养老照护知识、人道救助、红十字会精神“五进社区”活动,为社区居民提供力所能及的社会救助和帮扶。

## 火红的春联带去新春祝福

□记者 吕占伟

本报讯 1月17日至18日,共青团舞钢市委携手舞钢市文联、舞钢市文化馆开展了“写春联,送温暖”扶贫济困志愿服务,为

部分贫困村的村民送上了新春祝福。

记者昨天从共青团舞钢市委获悉,本次活动共送出手写春联800副和米、面、油等生活用品38份,分别送给了八台镇王老虎村、

庙街乡人头山村的贫困村民。

此外,1月16日,共青团舞钢市委工作人员走进了商店镇料庄小学,为50名建档立卡贫困学生送去了总值两万元的羽绒服、棉鞋等爱心物资。

## 鲁山27户贫困户收到生活物资

□记者 杨元琪

本报讯 1月17日,卫东区食药监局联合爱心企业河南德信泉商贸有限公司前往鲁山县马楼乡

许庄村走访慰问,为贫困户送去了生活物资。

当天上午,在爱心企业的帮扶下,卫东区食药监局工作人员对许庄村的27户贫困户进行了

集中慰问,为他们送上了牛奶、面粉、食用油等生活物资。慰问组还实地走访了3个“五保”贫困户,鼓励他们通过自身努力早日脱贫致富。

## 叶县一学校获赠爱心药品

□记者 赵志国

本报讯 1月17日下午,在叶县明英双语学校操场上,广州白云山和记黄埔中药有限公司豫南省区向该校捐赠了一批药品。近段时间气温忽高忽低,我

市感冒指数升高,各大小医院、社区医疗服务中心人满为患。日前,广州白云山和记黄埔中药有限公司得知叶县明英双语学校近日患流感的学生比较多,主动和该校联系并表示愿意捐赠药品。当天下午,广州白云山和记黄

埔中药有限公司、国大药房河南连锁有限公司相关负责人来到叶县明英双语学校,捐赠了3000包板蓝根颗粒和2700包感冒灵颗粒,价值7000余元。该校的老师表示,这些药品可帮助学校300多名小学生度过流感高发的特殊时期。

## 通过银行寻到钱包失主 出租车公司这波操作666

□记者 王桂星

本报讯 “真没想到,出租车公司为了还我钱包,辗转和银行联系找到了我的电话号码!”昨天上午,市民陈先生接到市出租汽车有限公司工作人员的电话后,前往该公司领回了自己丢失在出租车上的钱包。

据陈先生介绍,1月17日上午11点多,他从市区曙光街中段乘坐出租车返回新城区的家中。因手里拿着一些资料,他顺手把钱包夹在了腋下。回到家吃过午饭后,他才想起来钱包不见了,里面装了1600元钱,还有身份证、银行卡等物品。没有记住出租车车牌号,也没有索要乘

车发票,陈先生只好辗转查询交管部门的视频监控,希望找到自己乘坐的那辆出租车。

正在陈先生苦苦寻找时,他的钱包已被出租车司机王晓军交到了所属的市公交出租汽车有限公司。王晓军告诉记者,陈先生下车后,其他乘客在副驾驶车门的储物格里发现了他的钱包,王晓军立即把钱包交回了公司。

市公交出租汽车有限公司有关负责人告诉记者,接到王晓军交来的钱包后,一直没有人联系认领。昨天上午,该公司通过钱包内银行卡所属银行查询到了陈先生的电话号码,并通知陈先生前来领取钱包。

## 深夜街头醉汉殴打女子 三名习武少年挺身相救

□记者 牛超 通讯员 王永安

本报讯 “非常感谢你们俱乐部的学员,是他们救了我……”昨天上午,家住鲁山县库区乡的王女士将一封感谢信送到鲁山县望城路少林武术俱乐部,感谢雷帅航等3名学员的救命之恩。

据王女士介绍,1月11日晚11点多,她路过鲁山县向阳路与老城大街交叉口附近时,被一醉酒男子挟持。男子拽着她的头发一边往旁边的铁门上撞,一边

扇她耳光。害怕至极的王女士大喊“救命”。当时3名少年看到这一幕,立即上前将醉酒男子制伏,同时拨打了报警电话。

鲁山县公安局城关派出所民警赶到现场核实几人身身份并了解情况时,醉酒男又趁人不备开车欲撞向行人,随后民警将其制伏带走。次日,王女士到派出所了解情况时,才得知救自己的3名少年是少林武术俱乐部的学员雷帅航、赵玉泉、董贵午。